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 التسويق الإلكتروني والبورصات السلعية الزراعية :امتحان مقررنموذج إجابة 
 إدارة الأعمال والمشروعات الزراعية برنامج -الثاني  المستوى

 

 د بكل من:صوالسؤال الأول: المقإجابة 

  :سعر الفتح
 في بداية جلسة التداول وهو سعر الإغلاق لليوم السابق. السهمسعر 

 
 :كمية التداول

مثلا: تم شراء مليون سهم من  عدد الأسهم التى يتم شرائها خلال فترة معينة ، وتقاس خلال فترة معينة او لشركة معينة او لمستثمر معين.
 .مليون سهم 100: بلغت كمية التداول فى السوق أو،  مايو 15الشركة )أ( فى يوم 

 
 :قيمة التداول

مثلا: تم شراء مليون سهم من الشركة )أ(  سعر السهم. Xقيمة النقود التى تم شراء بها هذا الأسهم ، وتكون حاصل ضرب كمية التداول 
 .همليون جني 10مليون سهم =  Xجنيه  10ذن: قيمة التداول = ، إ جنيه 10والسهم قيمته 

 

  :قيمة الكوبون
مليون جنيه موزع على مليون سهم  100مثلا : الشركة )أ( رأسمالها  الجزء من الارباح الذى تقوم الشركة بتوزيعه بالفعل على المساهمين.

ى عدد إذن : الكوبون يساوي إجمالي ما سوف يتم توزيعه مقسموماً عل،  2008مليون جنيه عن العام  10، وقررت الشركة توزيع ارباح 
 جنيه. 10الأسهم. في هذه الحالة يساوي 

 

  :الشراء الهامشي
 .المقترضة للأموال ضماناً  ذاتها المالية الأوراق تلك تكون أن على المالية الأوراق لشراء الإقتراض عن عبارة هو الهامشى الشراء

 



 السؤال الثاني:إجابة 

 :الضمان – العائد – الاستحقاق فترة - لها ةالمصدر  الجهة: يلي ما بحسب السندات من المختلفة الأقسام .1

 حسب السندات تقسيم فيمكن ، مختلفة لمعايير وفقاً  السندات تقسيم يتم
 اعتبارية جهات سندات ، شركات سندات ، حكومية سندات :لها المصدرة الجهة

 الكوبون صفرية سندات ، متغير عائد ذات سندات ، ثابت عائد ذات سندات :العائد

 الأجل طويلة سندات ، الأجل متوسطة سندات ، الأجل قصيرة سندات: ستحقاقالا فترة

 مضمونة غير سندات ، بأصول مضمونة سندات: الضمان
 

 :مزايا الاستثمار في السندات .2

 :بالتنويع المخاطر تخفيض

 ونقود وأسهم سندات من المحفظة هذه وتتكون المخاطرة نسبة لتقليل متنوعة استثمار محفظة لديهم يكون أن المستثمرين أغلبية يفضل

 .خرلآ فرد من المختلفة والأهداف للظروف طبقاً  وذلك متفاوتة مئوية نسب ذات البنوك في

 :دورى دخل

 الشركة كانت إذا ،)للسند الاسمية والقيمة المبلغ أصول رد إلى بالإضافة الكوبون على العائد( توقعه يمكن دخل لها السندات إن

 السندات في يستثمرون الناس من فالعديد لذلك . المحددة المواعيد فى بتسديدها الوفاء على قادرة )الحكومة أو( السندات مصدرة

 .عليها يعتمد دورية نقدية تدفقات لتلقى أو زيادته أو المستثمر رأسمالهم على للحفاظ

 آمنة: استثمار أداة

 بقدرة الائتمانية القدرة أو الملاءة وتعرف .لها المصدرة للشركات )لائتمانيةا القدرة( أو الملاءة لمركز وفقاً  السندات جودة قياس يتم حيث

 .المالية بالتزاماتها الوفاء علي السندات مصدر الشركة

 مناسب: عائد

 ما وعادة .الحكومية السندات مع بالمقارنة أكبر عائدا من تقدمه لما نظراً  الشركات سندات في الاستثمار البعض يختار أن يمكن

 لدى تكون التي الائتمانية الجدارة نفس لها ليست الحكومية غير الجهات أن المفترض من لأنه أكثر مخاطر الأكبر العائد احبيص

 .الحكومية الجهات
 

 الشراء الهامشي:مخاطر نظام  .3

 المبدئى استثماره قيمة إلى تصل خسائر المستثمر يحقق أن الممكن من. 

 السمسرة شركة من مطالبة أية تلقيه حالة فى مالية أوراقاً  أو نقوداً  لإيداع الاستعداد هبةأ  على دائماً  يكون أن المستثمر على. 

 في الحفظ أمين/السمسرة لشركة الحق يعطى ذلك فإن الحفظ أمين/السمسرة شركة بمتطلبات بالوفاء المستثمر قيام عدم حالة فى 

 .استشارته بدون منها جزء أو أسهمه كامل بيع

 إجمالى على سيؤثر مما منها لإقتراضه نتيجة فوائد بتحمليه ستقوم الحفظ أمين شركة أن اعتباره فى يضع أن مرالمستث على يجب 

 بالنفع عليه سيعود الهامشى الشراء كان إذا فيما سمساره المستثمر يستشير أن فيجب وعليه الإستثمار، على عائد من يحققه ما

 .المخاطر تحمل على وقدرته الإستثمارية افهوأهد المالية إمكانياته الإعتبار فى آخذاً 
 

 أهداف التسويق الإلكتروني: .4

 بالشركة ومنتجاتها: ينتعريف المستهلك
تعطي معلومات كافية عن الشركة وطبيعة المنتجات أو الخدمات التي تقدمها إلى العملاء بصورة حيث يمكن لشبكة الإنترنت أن 

 الإعلام التقليدي يظل أيضاً ذو أهمية كبيرة في هذا المجال. أسهل وأسرع من الأسلوب التقليدي ، إلا أن



 زيادة المبيعات:
وبالتالي إمكانية الشراء من ،  استخدامها لجذب المشترينبحيث يمكن  عن المنتجكثيرة وهامة معلومات الإنترنت يمكن أن تقدم 

 خلال موقع الشركة.
 خفض التكاليف:

عددد ، فالكتددالوا الددذي  اد الفددواتير، وخدمددة العمددلاء، كمددا أنهددا تخفددض مددن الوقددت وأعمددال الددورقتقدددم مواقددع الشددبكة الطلددب الآلددي، وا 
 ، أقل ثمنًا في تجديده وتوزيعه من المطبوع. يعرض للمنتجات على شبكة الإنترنت

 
 خطوات التسويق الإلكتروني: .5

 لنجاح عملية التسويق الإلكتروني فإنه يجب المرور بالخطوات الثلاثة التالية:
 ولًا: تطوير منتج جيد:أ

ولكدن هدذا الحدديث غيدر صدحية خاصدة إذا مدا أخدذنا فدي الاعتبدار أن  ، يعتقد الكثيرون أن خلق منتج جيد عملية صعبة التحقيدق
الشخص الذي يستخدم أسلوب التسويق الإلكتروني يتميز بمهارات خاصة تمكنه مدن إنتداا مندتج مميدز بحيدث ، ولا يلاقدي منافسدة 

 ملية تسويقه ، ويجب مراعاة أن يناسب هذا المنتج قطاعات كبيرة من المستهلكين حول العالم.شديدة وتنجة ع
 ثانياً: تطوير موقع إلكتروني:

يعدددد تطدددوير المندددتج الجيدددد الخطدددوة الأولدددى فدددي عمليدددة التسدددويق الإلكتروندددي ، إلا أن نجددداح العمليدددة لا يكتمدددل بددددون وجدددود موقدددع 
 يجدب مراعداة أن يكدون كدل مدا فدي الموقدع يحدث الزائدر ويحفدزه علدى شدراءهدذا الموقدع  فديو ،  مخصدص لتسدويق المندتجإلكتروندي 

بأسلوب جذاب يجعل الزائرون للموقع يتمسكون به ويعودون إليه مرة أخرى ، وكذلك صياغة الكلمات يجب التأكيد على ، و  المنتج
يجددب عدددم المبالغددة فددي تصددميم الموقددع فكلمددا كددان بسدديطاً كددان ذلددك أفضددل ، ويجددب كددذلك التركيددز علددى إبددراز الجوانددب الإيجابيددة 

 للمنتج.
 الترويجية:ثالثاً: الخطة 

تأكد من زيادة الإقبال على الموقع عند بداية تشغيله ويمكن استخدام إحدى أساليب يقصد بها ضرورة الوالخطة التسويقية هنا 
 الترويج المختلفة لضمان ذلك ، كذلك يجب التأكد من وجود خطة لتحديث محتوى الموقع بشكل مستمر.

 



 :لثالثاإجابة السؤال 

 جنيه 2000000=  20*  100000قيمة الأسهم عند الشراء= عدد الأسهم * سعر السهم = 
 جنيه 2000000قيمة الاستثمار في حالة الشراء العادي= 

 جنيه 200000قيمة الاستثمار في حالة الشراء الهامشي= 
 عند زيادة السعر:

 جنيه 2200000=  22*  100000قيمة الأسهم بعد الزيادة= عدد الأسهم * سعر السهم = 
 يهجن 200000=  2000000 – 2200000قيمة الزيادة في الأسهم= 

 %10=  100*  2000000/  200000=  100قيمة العائد في حالة الشراء العادي= قيمة الزيادة / قيمة الاستثمار * 
 %100=  100*  200000/  200000=  100قيمة العائد في حالة الشراء الهامشي= قيمة الزيادة / قيمة الاستثمار * 

 



 :الرابعالسؤال إجابة 

 :الأسهم والسندات .1

 فدى تلخيصدها يمكدن عمليدة وهدى .للمسدتثمر مدنهم كدل العدادة فى يقدمه ما دراسة إطار فى والسندات الأسهم بين المقارنة متت أن يجب

 :ةالتالى النقاط

 فائدة؟ على تحصل هل

 التصويت؟ حق ولك شريك أنت هل

 ثابت؟ دخل على ستحصل هل

 كبيراً؟ حاً نجا تحقق أو الشركة تتوسع عندما اموالك ستزيد هل

 وتنتهى؟ محدد إستحقاق تاريخ لها هل
 

 :العائد الرأسمالي والأرباح الموزعة على الأسهم .2

 ي:رأسمالال عائدال
 .به شتريتها الذى السعر من أعلى بسعر لسهما تبيع عندما تحققه الذى المكسب عن عبارة هو

 ربحدت أندت بهدذا جنيده، 120 بسدعر ”البورصدة“ خدلال مدن ببيعده قمدت جنيده1 00 بسدعر الشدركات إحددى سدهم أشتريت أنت: مثال

 .رأسمالى مكسب عن عبارة وهى ) 20 %( جنيه 20

 :موزعةال رباحالأ 
 تحديددها يدتم كوبوندات صدورة فدى مسدتثمر كدل يملكهدا التدى الأسدهم مقابدل باحالأر  هذه من نسبة توزع فهى أرباحأ الشركة تحقق عندما

 .العمومية الجمعية قرار خلال من

 .للشركة العمومية الجمعية خلال من توزيعها سيتم التى النسبة تحديد يتم .للسهم جنيه 8 يوازى بما سنوية ربحية الشركة حققت: مثال

 .إلخ... الشركة إنتاا تطوير أو لتجديدات الباقى تخصيص ويتم جنيه 5 أو 4 أو 2 تعادل الموزعة النسبة تكون قد
 

 :وصناديق المؤشرات صناديق الاستثمار .3

 :ةالتالى النقاط إطار فى وصناديق المؤشرات صناديق الاستثمار بين المقارنة متت أن يجب

 اليوم خلال التداول

 هامشياً  شرائها إمكانية

 المكشوف على بيعها إمكانية

 معين قطاع أو مؤشر تتبع إمكانية

 الضريبية الناحية من كفاءة

 مخفضةال رسومال

 سمسرة شركة أى لدى بيعها أو شراؤها إمكانية
 

 :مزايا وعيوب التداول عن طريق الإنترنت .4

 :الإنترنت عبر التداول نظام مزايا

 .وقت أي في استثماراته ومتابعة تهتعاملا تنفيذ لمراقبة للمستثمر الفرصة إتاحة

 .لحظياً  السوق ببيانات العميل إمداد

 المستثمرين توقيع تزييف أو البيانات وضوح عدم مثل بها المصحوبة الأخطاء وتفادى للسمسار العميل من الأوامر نقل عملية تسهيل

 .ةالمالي الأوراق فى الإستثمار تواجه التى الرئيسية المشاكل من تعد والتى

 .الوسطاء على الإعتماد وتقليل ) cross-border transaction ( المختلفة الأسواق بين التداول عملية تسهيل

 .التداول من النوع هذا على المفروضة المخفضة السمسرة رسوم من الإستفادة



 :الإنترنت عبر التداول نظام عيوب
 المستثمر يقوم أن يمكن حيث المستثمرين، من شديد تركيز إلى الإنترنت عبر التداول يحتاا :الأوامر إدخال في التركيز

 عليه يترتب مما بعد، تنفذ لم الأوامر أن افتراض على الخطأ طريق عن مرة من أكثر أوامره بوضع

 .المطلوب من أكبر لكميات امتلاكه

 مدن كبيدر عددد تددفق نتيجدة النشدطة الأسدواق فدى خاصدة التنفيدذ ويتدأخر الأوامدر تتدراكم قدد :الأسدعار إدخدال عندد الأوامدر تددفق مراعداة

 عمدا تختلدف أسعار عند أوامره بعض تنفيذ من يعانى قد الإنترنت عبر فالمستثمر الأسعار تغيير سرعة ومع الوقت، نفس فى الأوامر

 .المستثمرين وبعض يريد كان
 لما وأرصدتهم أسهمهم عن السمسار من لهم المرسلة البيانات توقيت من يتأكدوا أن المستثمرين على :البيانات وتوقيت دقة من التأكد

 .الاستثمارية القرارات في تغيير من ذلك على يترتب قد

 الحديثة التكنولوجيا استخدام على المترتبة المشاكل اعتباراتهم في يأخذوا أن المستثمرين على :الحديثة التكنولوجيا مشاكل إدراك

 .)...المودم الآلي، الحاسب مشاكل الشبكة، خادم أو الانترنت خدمات في الإبطاء(

 المهني تاريخه ومراجعة معه التعامل قبل الإنترنت عبر السمسار ترخيص وجود من التأكد :السمسار اختيار عند الحذر توخي
 

 نية وباستخدام البريد الإلكتروني:الترويج الإلكتروني باستخدام الأشرطة الإعل  .5

 :الترويج من خلل الأشرطة الإعلنية

ا النوع يرون هذمستخدمي الإنترنت حيث أن  ، شيوعاً وانتشاراً اليوم الإنترنتأكثر أشكال إعلانات  من الأشرطة الإعلانية هي إن
تقريباً. ويشير مصطلة الأشرطة الإعلانية إلى المساحات الإعلانية التي توجد على  على الويب الإعلانات في كل مكان من

 صفحات الإنترنت بحيث يتمكن الزائر من قراءتها مثلما يمكن لمتصفة الجريدة قراءة الإعلانات الموجودة بها.
حيث لمنتجات على الإنترنت ا الوسيلة رقم واحد لترويجنية أداة ترويجية شائعة يقبل عليها الكثيرون ، وتعتبر والأشرطة الإعلا

أنها تجذب المتصفة خاصة إذا كانت مصممة بشكل فعال. وعلى الرغم من ذلك فإن بعض الخبراء يرون أن الأشرطة الإعلانية 
 شائعة بدرجة تجعل المتصفحين يعرضون عن النظر إليها.لم تعد أداة تسويقية مؤثرة نظراً لأنها أصبحت 

 مزايا الأشرطة الإعلنية:
 تتمتع الأشرطة الإعلانية كوسيلة تسويقية ببعض المزايا التي تجعلها أداة هامة ومنها ما يلي:

 ة مركزة تصل وبصور العديد من الصور والعناصر النصية في المساحة المتاحة  يمكن عرض حيث: وضوح الرسالة التسويقية
 مباشرة إلى عقل القارئ.

 الموقع نفسه  أكثر تميزاً من محتوياتها تبدو ، فإن صورها تتحرك وتغير منالأشرطة الإعلانية متغيرة و  نظراً لأنة: الإثارة المرئي
 وبالتالي فإنها تجذب المتصفة.

  ثم تأتي الإجابة على هذه التساؤلات عند  يمكن تصميم الإعلان بحيث يخلق في نفس المتصفة تساؤلات عديدةة: خلق الإثار ،
 تغيير الصور والنصوص داخل الإعلان.

 
 :الترويج من خلل البريد الإلكتروني

من الأساليب المفضلة والهامة نظراً للعدد  الإلكترونية شركات التجارةمن قِبل أسلوب الترويج من خلال البريد الإليكتروني يعتبر 
 بريد الإلكتروني وعدد الرسائل البريدية التي يتم إرسالها يومياً.الكبير جداً من عناوين ال

 ي في التسويق:البريد الإليكتروناستخدام مزايا 

 إمكانية الوصول لعدد كبير.

 ة.نخفاض التكلفإ

 م.سهولة الاستخدا

 



 :الخامسالسؤال إجابة 

 صحيحةالعبارة  مملكية حامله لنصيب في الشركة المصدرة للسهيثبت  صك عن عبارة هو السهم  .1
 خاطئةالعبارة  عند انخفاض سعر السهم يكون ذلك مؤشراً على ضرورة بيع الأسهم  .2

  ليس بالضرورة لأنه من الممكن أن يكون التغير لحظي والأهم هو الاتجاه العام لسعر السهم 
 خاطئةالعبارة  رهعلى السمسار أن ينصح عملائه بالتركيز على شراء السهم الذي ترتفع قيمته فقط دون غي  .3

  السمسار يجب أن يقدم المعلومات التي تضمن تنوع محفظة العميل 
 العبارة صحيحة شركة داخل هذا المؤشر 100يعني شراء أسهم في  EGX100شراء وثيقة من صندوق مؤشر   .4

 ارة خاطئةالعب نقل ملكية الأسهم من البائع إلى المشتري التى تقوم بعملية الشركات شركات الوساطة هي  .5

  نقل ملكية الأسهم من البائع إلى المشتري التى تقوم بعملية الشركات هيشركات المقاصة  
 العبارة صحيحة الشراء الهامشي يعتمد على شراء أسهم بقيمة أكبر من قيمة الإيداع  .6
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